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Kurbelbaugruppe 
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K u r b e l b a u g r u p p e  
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Übung 1 
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Konfigurationen in SolidWorks – Teiledokument 
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T e i l e d o k u m e n t  

Änderung des Variablennamens  und Modifikation des Bemaßungstextes  

Abstand 
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T e i l e d o k u m e n t  

Winkel 

Änderung des Variablennamens  und Modifikation des Bemaßungstextes  
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T e i l e d o k u m e n t  

Anzahl 

Änderung des Variablennamens  und Modifikation des Bemaßungstextes  
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Variante 2 
 
Anzahl@Kreismuster1 = 16 
Winkel@Skizze3 = 20 
Abstand@Skizze3 = 25 

Variante 1 
 
• Anzahl@Kreismuster1 = 7 
• Winkel@Skizze3 = 35 
• Abstand@Skizze3 = 20 

T e i l e d o k u m e n t  
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T e i l e d o k u m e n t  

Übung 2 

Öffnen Sie das Teiledokument  
 
 Konfiguration_Teiledokument__v00.SLDPRT 
 
und ändern Sie die Variablennamen der relevanten expliziten Randbedingungen und 
modifizieren Sie den entsprechenden Bemaßungstext für eine leichtere Selektion. 
 
Orientieren Sie sich an den vorgegebenen Werten. 
 
- - - 
 
Erstellen Sie ferner zwei Konfigurationen „Variante 1“ und „Variante 2“ mit den 
angegebenen Werten. 
 
- - - 
 
Speichern Sie das Teiledokument unter demselben Datei-Namen. 
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Konfigurationen in SolidWorks – Baugruppendokument 
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B a u g r u p p e n d o k u m e n t  

Konfiguration Teilelager 1 Konfiguration Teilelager 2 
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B a u g r u p p e n d o k u m e n t  

Übung 3 

• Verknüpfungen hinzufügen 
 
• Zwei Konfigurationen erstellen 

• Teilelager 1 
• Teilelager 2 
 

• Anpassen der Konfigurationen 

Datei: Baugruppendokument.SLDASM 
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Getriebebaugruppe 
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G e t r i e b e b a u g r u p p e  

Aufgabe: Erstellen einer Getriebebaugruppe in SolidWorks mit zwei Konfigurationen 

 

Vorgehensweise: 
• Erzeugen eines Stirnzahnrades mit zwei Konfigurationen 
• Erstellen einer Baugruppe und zusammensetzen der einzelnen 

Komponenten 
• Zwei Konfigurationen erzeugen: 

• 1. Konfiguration „Getriebe 1“: Anzeigen der beiden kleinen 
Zahnräder 

• 2. Konfiguration „Getriebe 2“: Anzeigen eines großen und 
kleinen Zahnrads 

Übung 4 
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G e t r i e b e b a u g r u p p e  
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G e t r i e b e b a u g r u p p e  
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G e t r i e b e b a u g r u p p e  

Welle 

(2x) 

Gehäuse (2 Konfigurationen) 

Stirnzahnrad (2 Konfigurationen) 

Konfiguration „Getriebe 1“ 

 Datei: Gehäuse.SLDPRT 

 Datei: Welle.SLDPRT 
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G e t r i e b e b a u g r u p p e  

Konfiguration „Getriebe 2“ 


